

РЕЗОЛЮЦИЯ

Августовское совещание педагогических работников
города Ханты-Мансийска

Актуальные направления воспитания – новые возможности развития системы образования города Ханты-Мансийска

Время и место проведения:

27 – 28 августа 2021 года, муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр образования «школа-сад № 7»

РЕЗОЛЮЦИЯ

27 - 28 августа 2021 года состоялось Августовское совещание педагогических работников города Ханты-Мансийска «Актуальные направления воспитания – новые возможности развития системы образования города Ханты-Мансийска» (далее – совещание).

Организаторы совещания: Департамент образования Администрации города Ханты-Мансийска, муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Центр развития образования», муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Перспектива», муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Школа-сад № 7», муниципальное казенное учреждение «Управление по учету и контролю финансов образовательных учреждений города Ханты-Мансийска».

Участники совещания: руководящие и педагогические работники муниципальных образовательных организаций; специалисты Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска; сотрудники органов местного самоуправления; председатель городской организации Профсоюзного комитета работников образования, представители территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в городе Ханты-Мансийске, общественных объединений, социально ориентированных некоммерческих организаций и средств массовой информации, родительская общественность.

Формат совещания: в целях соблюдения норм санитарно-эпидемиологической безопасности совещание было проведено в очном, с допустимым количеством участников и онлайн форматах. Трансляция мероприятия осуществлялась на официальном сайте муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Центр развития образования» <http://cro-hm.ru/index.php/avgustovskoe-soveshhanie>

Цель совещания: подведение итогов прошедшего учебного года и обсуждение основных приоритетов развития муниципальной системы образования на 2021/2022 учебный год и на период до 2030 года.

С приветственным словом к участникам совещания обратилась заместитель Главы города Ханты-Мансийска, Черкунова Ирина Александровна. Выступили с докладами: «Стратегические ориентиры духовно-нравственного и патриотического воспитания. Вызовы,

тенденции развития, ответственность» Митрополит Ханты-Мансийский и Сургутский Павел, «Актуальные направления воспитания – новые возможности развития системы образования города Ханты-Мансийска» директор Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска Личкун Юрий Михайлович.

В обращении к участникам Августовского совещания директор Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска Личкун Юрий Михайлович представил итоги, стратегические направления развития, целевые ориентиры муниципальной системы образования на предстоящий учебный год и ближайшую перспективу, рассмотрел вопросы развития муниципальной системы воспитания в соответствии со стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года и региональной моделью воспитательной системы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

В Церемонии вручения наград работникам образования и обучающимся приняли участие:

Черкунова Ирина Александровна, заместитель Главы города Ханты-Мансийска;
Пенчуков Константин Львович, председатель Думы города Ханты-Мансийска;
Ташланов Николай Владимирович, главный врач автономного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр профессиональной патологии», депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры;

Личкун Юрий Михайлович, директор Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска;

Чернова Екатерина Николаевна, председатель городской организации Профсоюза работников образования и науки;

Бурычкин Олег Иванович, председатель общественного совета по вопросам общего и дополнительного образования города Ханты-Мансийска.

В целом, в рамках церемонии различные награды и благодарности получили 41 работник образования, 3 обучающихся, 3 председателя Управляющих советов образовательных организации, из них:

Митрополит Ханты-Мансийский и Сургутский Павел вручил именные благодарности трем руководителям образовательных организаций;

Премия Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Лучшему обучающемуся» - 1 обучающемуся;

Почетная грамота Главы города Ханты-Мансийска - 2 педагогических работника;

Благодарственное письмо Главы города Ханты-Мансийска - 8 педагогических работников;

Почетна грамота Думы города Ханты-Мансийска – 1 педагогический работник;

Благодарственное письмо Думы города Ханты-Мансийска - 11 педагогических работников;

Почетная грамота Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – 2 обучающихся;

Почетная грамота Департамента образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – 2 педагогических работника;

Благодарственное письмо Департамента образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – 1 работник образования;

Почетная грамота Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска – 6 педагогических работников;

Благодарственное письмо Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска – 5 педагогических работников.

Благодарственное письмо от городской организации Профсоюза работников образования и науки - 5 работников образования;

Благодарственное письмо от общественного совета по вопросам общего и дополнительного образования – 3 председателя Управляющего Совета.

**Основные темы совещания рассматривались на следующих тематических площадках:
27.08.2021:**

«Современная школа - 2021: управление качеством образования».

Модератор – Сычугова Зульфия Раильевна, начальник отдела по общему образованию Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска

Эксперт – Грошева Татьяна Александровна, доцент кафедры финансов и банковского дела ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет», кандидат экономических наук

В работе секции приняли участие 35 работников образования города Ханты-Мансийска: учителя, представители административно-управленческого персонала, педагоги дополнительного образования, специалисты Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска.

Были рассмотрены вопросы оценки качества образования, ключевые изменения региональной и муниципальной системы оценки качества образования, актуальная информация о состоянии и результатах образовательной деятельности, причинах, влияющих на уровень качества образования, тенденциях его развития для формирования основы принятия эффективных управленческих решений.

Были представлены следующие доклады:

– О механизмах управления качеством образования, Сычугова Зульфия Раильевна, начальник отдела по общему образованию.

– Муниципальная система поддержки общеобразовательных организаций с низкими образовательными результатами в рамках реализации федерального проекта «500+» в 2021 году, Кашицына Ирина Феофановна, главный специалист отдела по общему образованию.

– Управленческая практика поддержки школы с низкими образовательными результатами в рамках реализации федерального проекта адресной методической помощи ШНОР «500+» в 2021 году: кураторский опыт, Васильева Любовь Ивановна, заместитель директора МБОУ «СОШ №6 им. Сирина Н.И.».

– Комплексная оценка качества общего образования Югры-2020: интерпретация и использование результатов, Грошева Татьяна Александровна, доцент института цифровой экономики ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет».

По итогам обсуждения принято решение об изучении федеральных, региональных и муниципальных документов, совершенствование системы оценки качества образования общеобразовательных организаций, принятие эффективных управленческих решений.

«Острые углы воспитания. Кибербуллинг. Современные виды агрессии в сети».

Модератор – Гришко Людмила Викторовна, начальник отдела по дополнительному образованию Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска

Эксперт – Афанасьев Юрий Валентинович, директор АНО «Защита», член Общественного совета при Уполномоченном по правам ребенка при Президенте РФ, врач психиатр высшей категории, аккредитованный эксперт Роскомнадзора.

Целевая аудитория секции классные руководители, воспитатели дошкольных образовательных организаций, руководители служб психолого-педагогического и медико-социального сопровождения образовательных организаций, педагоги психологи, социальные педагоги, педагоги дополнительного образования. Всего 87 человек.

На секции обсуждался вопрос выявления несовершеннолетних с отклонениями в поведении, организации профилактической работы с обучающимися и их родителями (законными представителями). Технологии рассмотрены на примере буллинга и кибербуллинга.

Предложены формы и методы работы по данному направлению, даны практические советы, приведена классификация и терминология, психологические характеристики, показана статистика.

Внимание слушателей обращено на научные публикации:

Н.Л. Пузыревич «Переживание ценности жизни у современных подростков с рискованным поведением»,

учебно-методическое пособие ГБУСО «Центр психолого-педагогической помощи населению «Альгис»,

книги:

Дэвид А. Лэйн «Школьная травля»,

Евгений Ильин «Психология агрессивного поведения»,

Н.В. Двоскина «Травля в детском коллективе»,

сайты и ресурсы в интернете.

«Использование инструментов цифрового обучения в традиционном образовательном процессе: опыт Учи.ру».

Модератор – Котельникова Галина Новомировна, директор муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Центр развития образования».

Эксперт – Уржумов Сергей Владимирович, муниципальный куратор регионального развития Учи.ру.

Работа секции проходила в ZOOM (он лайн), приняли участие 36 работников образования города Ханты-Мансийска: учителя предметники, завучи.

Были рассмотрены следующие вопросы:

– Виды образовательного контента на платформе Учи.ру и форматы его использования в современной школе.

– Формирование функциональной грамотности и навыков XXI века у учеников.

– Цифровое просвещение: развитие компетенций XXI века у учителей.

По итогам обсуждения поступило предложение по сотрудничеству Учи.ру в городе Ханты-Мансийска в 2021-2022 учебном году:

– Проведение независимого мониторинга знаний для 2-9 классов по математике и русскому языку;

– Развитие цифровых компетенций руководителей образовательных учреждений.

«Проект «ЛитРес»: Школа» Что читают современные школьники».

Модератор – Дарий Алла Профировна, заведующий библиотекой-медиатекой муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Центр развития образования»;

Эксперт – Черных Марина Дмитриевна, акаунт-менеджер отдела библиотечных проектов ЛитРес.

В работе приняло участие 14 работников библиотек: заведующие библиотек и педагоги-библиотекари из 9 образовательных организаций. Формат – онлайн на платформе Вебинар.ру, вещание из МБОУ ЦО «Школа-сад №7»

Были представлены доклады:

– Проект ЛитРес: Школа - школьная библиотека в твоём смартфоне. Презентация особенностей, механики проекта и функциональных возможностей для школы, библиотекаря и ученика, Шустров Денис Михайлович - менеджер по региональным образовательным проектам г. Москва.

– Статистика Проекта ЛитРес: Школа Что читают современные школьники?». Информация о популярных книгах среди школьников, их предпочтениях, а также рейтинги детской литературы ЛитРес, Черных Марина Дмитриевна - аккаунт - менеджер отдела библиотечных проектов ЛитРес г. Москва.

Формат ресурсов и приложения ЛитРес современный и вызвал интерес у слушателей. В настоящее время на платформе ЛитРес работает МБОУ Гимназия №1. На электронные адреса участников вебинара отправлена запись онлайн встречи.

«Вызовы времени и векторы развития молодого педагога».

Модератор – Чернова Екатерина Николаевна председатель Ханты-Мансийской городской организации Профсоюза работников образования.

Эксперт – Гончарова Наталья Ивановна, заместитель директора МБОУ «Гимназия №1», член жюри регионального этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по специальности «Преподавание в начальных классах» среди обучающихся образовательных профессиональных образовательных организаций, эксперт демонстрационного экзамена на отделении педагогического и социально-культурного образования по стандартам WORLDSKILLS

В работе секции приняли участие молодые педагоги, которые были трудоустроены в образовательные учреждения города в 2020-2021 годах. Всего 49 человек.

По первому вопросу выступила Гончарова Н.И. «Молодой специалист: наставничество, опыт, перспективы», где были рассмотрены следующие вопросы:

-наставничество молодого педагога в личностной и социально-педагогической адаптации;

- включение педагогов в самообразовательную и исследовательскую деятельность;

-развитие профессионального мышления и готовности к инновационным преобразованиям;

По второму вопросу выступила Чернова Е.Н. «Реализация трудовых прав и социальных гарантий молодых специалистов образовательных учреждений города Ханты-Мансийска». Были рассмотрены ежемесячные и единовременные выплаты для молодых педагогов, в соответствии с отраслевым соглашением между Департаментом образования Администрации города Ханты-Мансийска и Ханты-Мансийской городской организацией Профсоюза, Постановлением Администрации города Ханты-Мансийска «Об утверждении Положения о размерах, порядке и условиях предоставления дополнительных гарантий и компенсаций работникам муниципальных образовательных организаций города Ханты-Мансийска, подведомственных Департаменту образования Администрации города Ханты-Мансийска.

По третьему вопросу выступил Евдокимов К.Е., председатель Совета молодых педагогов городской организации Профсоюза о возможности реализовать свой потенциал,

участвуя в конкурсах профессионального мастерства, профсоюзных инициативах, вовлечении в общественную деятельность и возможности совмещать обучение и активный отдых.

По итогам работы секции были получены положительные отзывы от молодых специалистов.

28.08.2021:

«Городское родительское собрание «Острые углы воспитания. Формирование цифровой гигиены в семье»».

Модератор – Бондарева Ирина Григорьевна, Директор МБОУ ДО «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»;

Эксперт – Афанасьев Юрий Валентинович, директор АНО «Защита», член Общественного совета при Уполномоченном по правам ребенка при Президенте РФ, врач психиатр высшей категории, аккредитованный эксперт Роскомнадзора.

Почетные гости: Выдрина Галина Антоновна, Депутат Думы города Ханты-Мансийска, Низамова Людмила Борисовна, Уполномоченный по правам ребенка в ХМАО – Югре.

Целевая аудитория: родители, классные руководители, заведующие дошкольных образовательных организаций. Всего приняло участие 200 человек.

Эксперт отметил основные угрозы, которые могут подстерегать несовершеннолетних в социальных сетях, дал практические профессиональные советы по обеспечению безопасности в виртуальном пространстве.

В ходе собрания были рассмотрены следующие вопросы:

- Существует ли проблема интернет зависимости у современных подростков?*
- Компьютерная зависимость, гаджет зависимость, селфи зависимость, игровая зависимость, интернет зависимость, вэб серфинг. Как разобраться?*
- Нехимические виды зависимости – медицинский аспект информационной безопасности.*
 - Аддиктология – наука о зависимом поведении.*
 - Основные признаки зависимости.*
 - Актуальность, статистика, терминология интернет зависимости.*
 - Поводы, мотивы, привлекательность нахождения в интернет пространстве.*
 - Личностные особенности ребенка входящего в группу риска по интернет зависимости.*
 - Клинические проявления интернет зависимости.*
 - Методы диагностики интернет зависимости.*
 - Лечение, реабилитация.*
 - Основные направления профилактической работы по интернет зависимости.*
 - Точки профилактики для родителей и учителей.*

По итогам вопрос о дистанционном обучении от родителей МБОУ СОШ № 5 были принято решение организовать встречу с родительской общественностью при участии Уполномоченного по правам ребёнка по ХМАО-Югре Л.Б. Низамовой, представителей Администрации города Ханты-Мансийска, директора Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска Ю.М. Личкуна.

«Современные подходы к разработке рабочей программы воспитания в общеобразовательных организациях». Конференция в ZOOM

Модератор – Гришко Людмила Викторовна, начальник отдела по дополнительному образованию Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска

Эксперт – Трифонов Александр Анатольевич, руководитель федеральных инновационных проектов в сфере реализации ФГОС ОО, эксперт в области нормативного правового регулирования образования, консультант института изучения семьи, детства и воспитания РАО, заместитель генерального директора по апробации и методическому сопровождению компании «Мобильное электронное образование»

Целевая аудитория - заместители руководителей общеобразовательных организаций по воспитательной работе, всего 9 человек.

Александр Анатольевич Трифонов в своем выступлении обратил внимание на нормативно-правовые документы, обеспечивающие реализацию процесса воспитания и развития личности обучающихся, представил структуру рабочей программы воспитания, типы образовательных результатов, привел портрет гражданина России 2035 года – гибкий целевой ориентир процесса воспитания.

Основная цель – обсуждение вопросов повышения роли воспитания, качества образования как единого целенаправленного процесса воспитания и обучения, внедрение программы воспитания и плана по ее реализации, начиная от дошкольного образования.

Рабочая программа воспитания и план воспитательной работы в школах, детских садах теперь стали обязательной частью образовательных программ и должны быть внедрены с 1 сентября текущего года. В законе прописана возможность участия в их разработке родителей и самих обучающихся.

Таким образом, в 2021-2022 учебном году необходимо:

В сфере воспитательной работы и дополнительного образования детей:

1. Продолжить работу, направленную на реализацию мероприятий региональных проектов «Успех каждого ребенка»

2. С 01 сентября 2021 года организовать работу по внедрению рабочих программ воспитания в дошкольных образовательных организациях на основе примерной программы воспитания, в общеобразовательных организациях.

3. Принять меры по увеличению охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет программами дополнительного образования до 87,1% до конца 2021 года.

4. Продолжить работу, направленную на формирование системы выявления, поддержки и сопровождения молодых талантов.

5. Обеспечить участие школьников во всероссийском конкурсе «Большая перемена», профориентационных проектах «Билет в будущее», «ПроеКТОриЯ».

«Современные подходы к разработке рабочей программы воспитания в дошкольных образовательных организациях». Конференция в ZOOM

Модератор – Сизых Алена Вячеславовна, начальник отдела по дошкольному образованию Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска

Эксперт – Трифонов Александр Анатольевич, руководитель федеральных инновационных проектов в сфере реализации ФГОС ОО, эксперт в области нормативного правового регулирования образования, консультант института изучения семьи, детства и воспитания РАО, заместитель генерального директора по апробации и методическому сопровождению компании «Мобильное электронное образование».

Целевая аудитория - заместители руководителей по воспитательной работе образовательных организаций, реализующих дошкольное образование, всего участников 15 человек.

Основным докладчиком, Александром Анатольевичем Трифоновым, были представлены нормативно-правовые документы, обеспечивающие реализацию процесса воспитания и развития личности обучающихся. Обращено внимание слушателей на структуру рабочей программы воспитания в образовательных организациях реализующих дошкольное образование. В конце выступления Александр Анатольевич отметил, портрет гражданина России 2035 года – гибкий целевой ориентир процесса воспитания.

По итогам совещания, для сохранения достигнутых результатов и обеспечения целевых ориентиров развития муниципальной системы образования в новом 2021-2022 учебном году был определен для решения ряд актуальных задач:

- Создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет;
- Поддержка и содействие в развитии негосударственного сектора, по оказанию услуг дошкольного образования, оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей в возрасте до 3-х лет;
- Строительство новых объектов общего образования;
- Внедрение образовательных технологий, обеспечивающих освоение учащимися базовых навыков, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательную деятельность;
- Создание современной и безопасной цифровой образовательной среды;
- Адаптация образовательной среды к особым потребностям детей с ОВЗ, расстройствами аутистического спектра, детей-инвалидов;
- Совершенствование системы разработки и реализации дополнительных общеразвивающих программ, с акцентами на техническую и естественнонаучную направленности;
- Активизация работы по вовлечению обучающихся в деятельность общественных объединений, в том числе волонтерских и добровольческих;
- Популяризация научных знаний среди детей, содействие повышению привлекательности науки для подрастающего поколения, поддержку научно-технического творчества детей; создание условий для получения детьми достоверной информации о передовых достижениях и открытиях мировой и отечественной науки, повышения заинтересованности подрастающего поколения в научных познаниях об устройстве мира и общества в городе в организовано через создание в 2021 году 240 новых мест дополнительного образования;
- Повышение качества предоставления образования.

Информационное сопровождение. Информационное и организационное сопровождение осуществлялось на сайтах Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска и МКУ ДО «Центр развития образования».

В обсуждении проблем и задач системы образования города Ханты-Мансийска приняло участие 983 человека, из них в дистанционном формате 568 человек. Проведение совещания

в онлайн формате позволило расширить возможности для участия. В сравнении с 2020 годом, количество участников увеличилось на 618 человек, на 727 человек больше в сравнении с 2019 годом.

Обозначенные по итогам совещания стратегические ориентиры и целевые показатели нашли отражение в муниципальной программе развития образования на период до 2030 года.

Сферы ответственности:

1. Департамент образования Администрации города Ханты-Мансийска;
2. Образовательные организации и иные учреждения социальной сферы города Ханты-Мансийска;
3. Заинтересованные коммерческие и некоммерческие организации, общественные объединения, физические лица.